

КИНЕСКА ДОНАЦИЈА РЕЧНОЈ ФЛОТИЛИ

# НОВИ ЧАМЦИ ЗА РЕЧНЕ РОНИОЦЕ

У новосадској касарни „Александар Берић”, припадници 93. ронилачке чете Првог речног одреда, уз помоћ логистичара, приводе крају комплетирање и опремање десет савремених гумено-пластичних чамаца које је недавно, између осталог, Народна Република Кина донирали Војсци Србије

■ 15. август 2016.





Чамци који су као кинеска донација недавно стигли у нашу Речну флотилу су типа RIB 720, дужине 740, ширине 290 и дубине 85 сантиметара, опремљени моћним Јамахиним ванбродским моторима од 110 киловата, односно 150 коњских снага. На води развијају брзину од око 54 километра на час и у могућности су да приме 15 лица или 3.600 килограма терета.

– Донација Народне Републике Кине значајна је за 93. ронилачку чету. Њени припадници су до сада, у оквиру треће мисије, често били ангажовани на пружању помоћи цивилном становништву угроженом поплавама и поседују значајна искуства. Чамцима, који ће у кратком периоду ући у оперативну употребу, биће значајно увећани постојећи капацитети, као и оперативне способности јединице – наглашава капетан фрегате Ромео Грбовић, командант Првог речног одреда. Посаде чамаца још нису дефинисане, али би требало да их сачињавају најмање по три члана.

Када је потребно и када се нареди, прилагођени, у комплексу с вучним теренским возилима, чамци се у кратком року могу наћи на угроженој локацији, што је често од пресудног значаја. Поред тога, својим капацитетима у потпуности одговарају потребама једне петочлане ронилачке паре која, поред спасавања, може независно извршавати и друге мирнодопске, али и борбене задатке, на води и под водом.

У јединици је већ сачињен детаљан план обуке за руковање чамцима и њихову употребу. Потребно је прилагодити се новој техници, овладати снагом мотора, маневрисањем, пристајањем. Предвиђено је да се обука у првој фази изводи у зимовнику касарне, а потом, како то морнари кажу, на „живој“ води Дунава.

– Уз сваког рониоца из састава чете предвиђено је да обуку похађа и одређен број осталих припадника Речне флотиле, попут понтонираца, односно лица предвиђених за такво ангажовање у трећој мисији Војске Србије. Истовремено с обуком, а пре „силаска“ на воду, средствима претходи опсежна фаза испитивања, сертификације и увођења у наоружање и војну опрему, што је у надлежности Техничког опитног центра – појашњава поручник корвете Горан Рилак, командир Првог вода речних ронилаца, истичући да после тога следи пробни период, те да су рониоци нестрпљиви да испробају пловне способности и чамаца и моћних мотора на дунавским таласима.

Уз савремене чамце, као пратећа опрема Речној флотили су испоручене и транспортне приколице, прслуци за спасавање, додатни резервоари за гориво капацитета 250 литара, пумпе за надувавање и избацивање воде, весла, прекривачи и ручни GPS навигатори. ■

Будимир М. ПОПАДИЋ

